

# 奥运激情带热网球，长沙场地一约难求

## 网球教练直呼“忙不赢”，郑钦文夺冠还带动了相关服饰、用具的热销



扫码看视频

近日，中国女将郑钦文获得巴黎奥运会网球女子单打冠军。这枚来之不易的金牌，也创下了中国网球史上奥运金牌零的突破。

一时间，网球大热。8月8日，三湘都市报记者走访发现，在长沙，网球培训机构咨询量大涨，有商家顺势推出优惠活动，更有相关工作人员称“中国网球过年了！”

■文/图/视频 三湘都市报全媒体记者 龙思言 通讯员 吴凯



在长沙某网球馆内，市民朋友们正在进行网球运动。

### 咨询量大增，场地需提前3日预约

“你好，请问今天还有场地可以练球吗？”“不好意思，今明两日均已约满，只能提前预约后天的场次。”8月7日，在长沙LULU CITY网球澳海店，工作人员正忙着向前来预约的顾客告知场地已满的消息。

据该店工作人员介绍，近年来，人们对网球运动的热情逐渐提高，近期受奥运会中国网球选手郑钦文夺冠的影响，网球课咨询量、场地预约大增，是以往的2倍左右，“我们还推出了优惠活动，吸引了大批新会员充值，老会员续费。”

他表示，最近几日的预约量较大，店内的网球教练直呼“忙不赢”。

而在天乐体育网球馆省体店，当日15时，室内的三个场地已被约满，有不少市民正在打网球。“即便是39℃的高温天气，也阻挡不了大家出门打球的热情。”天乐体育网球馆工作人员乐呵呵地表示，门店定价198元/小时的室内标准场地，一般会开空调，因此特别抢手，“受奥运热的影响，场地有限，如需要预约，最好提前3日。”

随后，三湘都市报记者致电多家网球馆获悉，网球馆的生意都挺不错。“受奥运会的影响吧，有一些顾客来门店预约体验课。”畅旋网球室内场馆工作人员介绍，“下班后的时间，球馆内总是人头攒动，不提前预约基本上没有场地可以使用。”

8月8日，记者以经营范围关键词“网球”在天眼查APP上进行检索。结果显示，目前，长沙共有71家企业经营范围包含体育运动网球的相关内容，如销售网球用具、进行网球培训等。

### 新手入局多，球具服装热销

除了运动本身，网球热还带动了相关服饰、用具的热销。

拼多多平台一位网球用品商家透露，郑钦文夺冠后店铺流量一夜暴涨，日环比增超200%，成交量日环比大涨300%，消费者以初入局的新手居多，大多购买的是基础款训练球。

事实上，作为商业化最彻底运动之一，网球从两三年前就已火起来了。而郑钦文的夺冠，则是为这项运动的火热再添助力。国际网球联合会发布的《2021年全球网球报告》显示，2021年全球参与网球运动的人口有8718万人，中国以1992万人成为全球网球参与人数排名第二的国家，仅次于美国，占全球总网球人口的22.9%，中国网球场的数量也为全球第二，达49767片。网球教练则以11350人位居全球第五。

另以网球裙为例，据唯品会8月2日发布的数据，7月以来，该平台网球裙销量同比增长91%。在“618”大促期间，某购物平台网球裙的搜索量同比暴增256%，成交额同比增长160%。不少穿搭博主表示，网球裙有取代瑜伽裤成为新时尚单品的趋势。

在未来，网球经济热能持续多久？业内人士直言，前景乐观，挑战仍在，“网球的门槛其实不低，如何进一步改善网球运动的基础设施、扩大网球市场，如何持续培养更多的优秀网球运动员，都是需要解决的问题。”

## 零售价“比肩”牛肉 鸡爪为何身价大涨



扫码看视频

三湘都市报8月8日讯“一串炸鸡爪2个，10块钱，涨价有点儿用力过猛了。”8月4日晚，在长沙市毛家桥街一家油炸货小摊旁，问清鸡爪单价后，赶紧将已放入塑料筐的鸡爪，摆回原本的选菜区。

“鸡爪比牛肉贵”，这个近日热门的话题，让不少网友直呼“破防了”。

### 鸡爪每公斤超60元，零售价“比肩”牛肉

8月5日上午，三湘都市报记者走访发现，长沙部分连锁生鲜超市、农贸市场内家鲜鸡爪零售价超过60元/公斤，连带着熟食店里的蒜香鸡爪、卤菜店的虎皮鸡爪都有些许上涨。

在开福区长沙天健城小区附近的一家乐之美生鲜超市，冷冻鸡爪零售价为57.6元/公斤；沃尔玛黄兴南路店，品名为“湘佳鲜鸡爪”的零售价为72.16元/公斤，而在该超市，“进口牛后腿肉块”零售价为69.98元/公斤，比“湘佳鲜鸡爪”每公斤便宜约2元。

“鸡爪好贵，吃不起。”一位老奶奶嘟囔着，拿起冰柜中的鸡爪又放下，一番盘算后放弃做鸡爪打牙祭的想法，“原本想买点鸡爪做蒜香口味，晚上孙子看奥运会时需要吃点小零食解解馋。”

此外，盒马鲜生净含量为300克的冰鲜鸡爪，零售价为14.9元，折算后为49.66元/公斤。开福区芙蓉路的菜大全生鲜水果超市，新鲜短鸡爪零售价为79.6元/公斤。菜大全商家称：“鸡爪现在都涨价了，以前拿货价带冰的是50元/公斤，现在是56元至60元/公斤，所以售价也跟着涨。”

生鲜鸡爪零售价坐上火箭，成品价格也水涨船高。在长沙市红花坡路开着一家麻辣烫小摊的周女士提到，冻货鸡爪从一箱的拿货价涨了上百元，“卤鸡爪从4元涨到了5元，如果接着涨，之后就不做鸡爪了。太贵了没人吃，卖不动。”

### 受供不应求影响，鸡爪价格走高

需求供应不平衡，或许能看出鸡爪涨价的一些端倪。艾媒咨询数据称，2023年中国无骨鸡爪行业，线上市场规模达到49.8亿元，同比增长16.5%，2028年市场规模有望达到77.6亿元。在“宅经济”和快节奏生活多重影响下，无骨鸡爪消费场景逐渐增多，行业将继续扩容。

山东济南一家禽业屠宰场负责人翟先生认为，鸡爪的季节性消费较为明显，夏天对凉凉的开胃鸡爪需求较冬天更大。中央财经大学教授、农业贸易预警救济专家委员会禽肉禽蛋首席专家于爱芝称，7月中下旬以来，南方部分地区受暴雨灾害影响，毛鸡养殖不易，带动鸡爪和鸡翅价格上涨。需求日益扩大，而鸡爪产量却呈下降趋势。

■文/视频 全媒体记者 黄亚苹 通讯员 李澳丹 卓少颖

## 星邦智能终止IPO，两度冲刺上市折戟



扫码看视频

三湘都市报8月8日讯 上交所8月7日发布公告，因湖南星邦智能装备股份有限公司（简称“星邦智能”）及其保荐机构撤回发行上市申请，根据相关规定，终止其在上交所主板发行上市的审核。早在2020年，星邦智能就曾冲刺创业板上市，同样是因撤回申请而终止IPO。四年两度冲刺上市，高空作业平台制造商星邦智能都遗憾折戟。

星邦智能是湖南省宁乡市的一家企业，主要从事高空作业平台的研发、生产、销售和服务，目前拥有直臂式、曲臂式、剪叉式等七大系列高空作业平台，平台高度范围覆盖4米至58米。2019年，公司成为全国第一批专精特新“小巨人”企业，并先后获评国家级绿色工厂、国家智能制造试点示范工厂、第七届湖南省省长质量奖、全球工程机械制造商50强等荣誉。

作为国产高空作业平台的领先品牌，星邦智能产品参与了2022年北京冬奥圣火点燃仪式、冬奥会国际速滑馆“冰丝带”建设、70周年国庆大典烟花树安装、武汉雷

神山医院项目工程建设、亚运会场馆建设等众多具备标杆意义的项目实施。

2024年5月，工程机械领域内全球最大的信息提供商——英国KHL集团旗下《Access International》杂志发布“2023年全球高空作业机械企业20强”榜单（Access M20），星邦智能排在第10名。

值得一提的是，星邦智能并非首次冲刺A股。

2020年7月，星邦智能创业板IPO申请获受理，但是在历经三轮问询后，星邦智能最终在2021年3月撤回申请并终止IPO。

两年后，星邦智能再度冲刺IPO。2023年3月4日，公司上交所主板上市申请获得受理，遗憾的却是再次折戟。

此次IPO，星邦智能除了由深交所创业板转道上交所主板外，募资计划、募投项目都有很大变化。在前次创业板IPO中，星邦智能计划募资3.79亿元，用于智能臂式高空作业平台生产基地建设项目和智能臂式高空作业平台研发中心建设项目。

2024年4月，出台的新“国九条”明确要求严把发行上市准入关，上市门槛大幅提高，导致拟上市企业涌现“撤单潮”。记者梳理发现，算上此次撤回申请的星邦智能，新“国九条”出台后，湖南已经有7家公司先后撤回IPO。

■文/视频 全媒体记者 潘显璇 通讯员 宋莹